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Novità 730/2023 
 
- Detrazione per canoni di locazione ai giovani: ai giovani fino a 31 anni non compiuti, 
con un reddito complessivo non superiore a 15.493,71 euro, è riconosciuta una 
detrazione pari al 20 per cento del canone di locazione. L’importo della detrazione 
non può eccedere i 2.000 euro; 
 

- Credito d’imposta social bonus: per le erogazioni liberali agli enti del terzo settore 
è riconosciuto un credito d’imposta pari al 65 per cento dell’importo delle erogazioni 
stesse da utilizzare in tre quote annuali di pari importo. L’importo del credito 
d’imposta non può comunque essere superiore al 15 per cento del reddito 
complessivo; 
 
- Credito d’imposta per bonifica ambientale: se in possesso dell’attestazione 
rilasciata dal portale gestito dal Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza Energetica 
(ex Ministero della Transizione ecologica), è possibile fruire del credito d’imposta 
spettante per le erogazioni liberali finalizzate alla bonifica ambientale di edifici e 
terreni pubblici; 
 
- Destinazione dell’otto per mille: da quest’anno è possibile destinare una quota pari 
all’otto per mille dell’Irpef all’Associazione “Chiesa d’Inghilterra”; 
 
- Detrazione al 75% delle spese sostenute dal 01° gennaio 2022 per il superamento 
e l’eliminazione delle barriere architettoniche; 
 
- Riduzione della detrazione al 60% delle spese sostenute nel 2022 per il bonus 
facciata. 
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Novità per detrazioni figli a carico 

Dal 1° marzo 2022 le detrazioni per i figli a carico di cui all’art. 12 del 
TUIR spettano solo per i figli con 21 anni o più.  

Per i figli di età inferiore, esse sono state sostituite dall’assegno unico che è 
erogato dall’INPS a seguito di apposita richiesta.   

Dal 1° marzo 2022 non spettano più: 

• la maggiorazione di 200 euro per ciascun figlio prevista per le famiglie con più 
di tre figli;  

• l’ulteriore detrazione di 1.200 euro prevista per le famiglie con più di 4 figli, 
• non sono più riconosciute le maggiorazioni previste per i figli con 

disabilità poiché anche queste maggiorazioni sono sostituite dall’assegno 
unico e, in questo caso, anche per i figli con 21 anni o più. 
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